
議会運営委員会報告書 
 

   平成29年6月28日 

 

 

備前市議会議長 鵜 川 晃 匠 殿 

 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

 

平成29年6月28日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 第3回定例会最終日の議事日程について 

 ① 追加議案について 

 ② 議事日程について 

 

２ 次期定例会の予定について 

 

３ 議会報告会について 

① 班編成について 

② 議題について 

 

４ 行政視察について 

 

５ 報告事項 

 ① 市長の発言申し出について（緊急報告） 

 ② 人事異動について（議会事務局）  
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成29年6月28日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前9時03分 開会  ～ 午前9時16分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 会期中(第3回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 立川 茂 

 委員 田口健作  掛谷 繁 

  守井秀龍  川崎輝通 

欠 席 委 員 なし    

遅 参 委 員 なし    

早 退 委 員 なし    

列 席 者 等 議長 鵜川晃匠 副議長 橋本逸夫 

 委員外議員 なし   

 紹介議員 なし   

 参考人 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主査 青木弘行 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道関係 なし   

 一般傍聴 なし   

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時０３分 開会 

○尾川委員長 ただいまの御出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営

委員会を開会いたします。 

 それでは、第３回定例会最終日の議事日程について。 

○石村議事係長 それでは、追加議案と議事日程についてあわせて御説明申し上げます。 

 本日、市長より報告第９号が追加送付されましたので、本案の審議方法とあわせて御説明申し

上げます。 

 まず、追加議案の審議方法でございますが、本会議での質疑終了をもって議了となります。 

 最終日の日程表をごらん願います。 

 日程１で追加議案の上程の後、市長から提案説明を行っていただきます。 

 日程２で追加議案の質疑を通告なしで行っていただき、報告第９号は議了となります。 

 日程３で、これまでの委員会の審査結果とあわせて委員長から報告をいただきます。本定例会

に提案されました議案並びに継続審査となっておりました請願２件は、全て委員会において結審

されております。審査結果は別添委員長報告書のとおりでございます。 

 なお、議案第５６号平成２９年度一般会計補正予算（第１号）につきましては、修正可決で立

川議員外４名の方が原案に賛成の少数意見を留保しておられますので、予算決算審査委員長の報

告に続いて少数意見の報告が行われます。それぞれ質疑をお受けいただきます。 

 日程４は討論・採決ですが、議案第５６号については川崎議員、掛谷議員、守井議員から委員

会修正案に賛成の討論の通告を、星野議員、立川議員、橋本議員から原案に賛成の討論の通告を

お受けしております。委員長報告は修正可決と原案に賛成の少数意見の報告をお受けしますの

で、討論の順序は委員会修正に賛成の方とそれ以外の方――原案に賛成または反対の方でござい

ますが――の順に行います。採決は、まず委員会修正部分からお諮りし、委員会修正部分が可決

された場合は修正部分を除く残りの原案についてを、委員会修正案が否決された場合は原案をい

ずれも起立により採決いたします。 

 議案第５７号から議案第６６号については、議案順に審査結果ごとに一括して簡易採決をいた

します。 

 議案第６３号につきましては人事案件でございますので、委員会付託、討論を省略して同意す

るか否かを簡易採決でお諮りいただきます。 

 請願２件につきましては、いずれも委員長報告は不採択でございまして、現在のところ討論の

通告はございませんので、委員長報告のとおり決すること、不採択であることを簡易採決により

お諮りいたします。 

 定例会の日程については以上でございます。 

○尾川委員長 何かございますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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 なければ、次に、次期定例会の予定についてお願いいたします。 

○石村議事係長 それでは、平成２９年９月第４回定例会の日程について御説明申し上げます。 

 お手元の予定をごらんいただきたいと思います。 

 招集予定日が９月６日と伺っておりますので、２８日を最終日とする２３日間の案とさせてい

ただいております。 

 初日に監査報告を予定しておりますとおり、各会計の決算審査を想定しております。常任委員

会に続いての予算決算委員会の分科会を予定しておりませんので、一般会計の補正予算が提案さ

れた場合は分科会を設置せず２６日の委員会で、予算決算審査委員会で一括審査をしていただく

よう考えております。 

 一般会計決算につきましては、継続審査として閉会中に御審査いただくことを前提としており

まして、決算審査を分科会で審査するということになりますと２６日の予算決算委員会の際に分

科会の立ち上げをお願いしたいと考えております。 

 その他の委員会につきましては、各特別会計、事業会計の決算審査等、議案数を考慮して２日

間ずつとしております。 

 次期定例会の予定については以上でございます。 

○尾川委員長 次期定例会の予定について何か御質問等ございましたら。 

○掛谷委員 決算の審議は予算決算審査委員会１日、分科会を設置せずか、分科会を設置してや

るかというような何か２つほど言ようりましたけど、結局分科会を実施せん方向での話なんです

ね。ちょっと確認なんですけど。 

○石村議事係長 一般会計の補正予算につきましては、分科会を設置せず会期中に結審をいただ

きたいと思っているんですけれど、決算につきましては通常どおり分科会を立ち上げて継続審査

として、閉会中に分科会で行っていただくという予定でございます。 

○掛谷委員 はい、了解です。 

○尾川委員長 ほかに。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ、議会報告会について説明してください。 

○石村議事係長 議会報告会についてでございますけれど、班編成につきましては会期中に各委

員長からいただいたものをこの表に記載いたしております。 

 議題につきましては、厚生文教委員会からは子育て支援についてをいただいておりますが、総

務産業委員会については現時点でまだ御決定をいただいておりません。班編成、議題、いずれも

議会運営委員会の御決定が必要となりますので、これから先、議題を決めるために議会運営委員

会にまたお集まりいただくというのもなかなか大変でございますので、本日のところは総務産業

委員会の議題につきましては例えば総務産業委員長に御一任をいただくなどの措置をお願いでき

ればと考えております。 
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 また、開催までの期限も限られ、議員全員がお集まりいただく機会もなかなかございませんの

で、本日予定されている市役所庁舎建設に関する調査特別委員会の閉会後にでも各班でお集まり

いただいて、正副班長等の御協議をいただければと考えております。 

○尾川委員長 ありがとうございます。 

 議会報告会の内容と、それから議題についてですけれども、総務産業についてはまだ決定して

ないということで、委員長に任せるということで御了解いただけますか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 よろしいですか。 

 ほか、議会報告会について何か御質問等があれば。 

○掛谷委員 もう一点、班長だけは決めてほしいということですか。 

○石村議事係長 これから議会報告会を企画していくに当たって、議会報告会運営会議を何回か

開催していただかないといけないんですけれど、構成員が正副議長と各班の正副班長によって構

成されますので、それを立ち上げるためにも正副班長は早目に決めていただきたいということで

ございます。 

○掛谷委員 だから、正副班長と議題が決まってない総務産業委員会は、そこまではきょう決め

てほしいという話でいいんですね。 

○石村議事係長 はい、そのようにしていただきたいと考えております。 

○掛谷委員 はい、わかりました。 

○尾川委員長 ほかに。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ、行政視察について。 

○石村議事係長 ７月１２日から１３日につきまして、長野県長野市さん、飯綱町さんを御視察

いただきますが、乗車券等の手配が７月７日金曜日に整う予定でございます。つきましては、資

料とあわせてお渡ししたいと考えておりますので、申しわけありませんけれど、７月１０日の月

曜日以降で事務局にてお受け取りをいただきますようにお願いをいたします。 

○尾川委員長 行政視察について何か御質問ございますか。 

○守井委員 飯綱町と長野市の行政概要の資料がもしできるんであれば、またそれぞれの連絡箱

に入れていただければありがたいなと。よろしくお願いしたいと思います。 

○石村議事係長 資料のほうは御用意できておりますので、きょうでもお渡しができます。お渡

ししましょうか、資料だけ。 

○守井委員 連絡箱へそれぞれ入れていただいとけば結構だと思います。 

○石村議事係長 では、そのようにさせていただきますので、よろしくお願いします。 

○尾川委員長 それから、次のその他について何か皆さんから。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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 事務局は。 

○草加議会事務局長 それでは、２件報告をさせていただきます。 

 まず１件目は、本日の会議日程にかかわることでございますが、先ほど執行部のほうからけさ

の新聞報道に関することについてのてんまつを報告したい旨、申し出がありましたので、御報告

をいたします。 

 もう一点は、議会事務局職員の人事異動の内示についてでございます。 

 ７月１日付の人事異動により庶務調査係の髙木主査が市民生活部文化スポーツ課へ転出し、後

任にまちづくり部まち整備課から小林主査が配属されます。また、庶務調査係自動車運転員とし

て市民生活部環境課の来待業務長が配属されます。 

 なお、来海自動車運転員は環境課との兼務になります。 

 内示の通知書につきましては、先日それぞれの議員さんの連絡箱へ配付させていただいており

ますので、後ほどごらんいただきたいと思います。 

○尾川委員長 何かこれに関して御質問等がございましたら。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 じゃ、ほかに委員の方から御意見は。御意見とか御質問がありましたら。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、私から一言、議員研修について。２年、３年ほどやってないと思うんですよ。事務

局、ことしはぜひしっかり議長と相談してもろうて。こっちも意見を出しますから。それをお願

いしときます。 

 ほかには何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ、議会運営委員会を終わります。 

              午前９時１６分 閉会 

 

 


